

恭城杨溪村新时代文明实践念好“领、带、引、聚、融”五字诀

志愿者“小”行动带来村屯“大”文明

本报讯(记者孙敏 通讯员杨梓祥 黄丽梅)定期开展中华优秀传统文化讲坛,向村民宣讲优秀传统文化;节假日组织志愿服务队走进古村落清洁卫生、开展宣讲,用实际行动带动更多人树立保护古村落的意识;寒暑假,村里组织开展优秀学子奖励活动,激励孩子们好学向善,让榜样的力量带领年轻一辈用知识改变命运……这是恭城瑶族自治县西岭镇杨溪村的新风貌。自杨溪村建立起新时代文明实践站后,杨溪村以新时代文明实践站为载体,念好“领、带、引、聚、融”五字诀,充分发动志愿者们的主观能动性和力量,带领乡村风貌实现了根本改变。

新时代文明实践站到底应该如何有效开展工作?这是很多基层文明实践站探索的问题。杨溪村新时代文明实践站摸索出

了自己的路子:三级班子“领”、志愿服务“带”、百姓需求“引”、品牌项目“聚”、整合资源“融”。杨溪村新时代文明实践站相关负责人介绍,杨溪村充分发挥镇党委、村党组织、组甲长主导作用,成立“党旗领航·传承中华优秀传统文化联合会”,发挥党员在志愿服务中的模范带头作用,把文明实践站纳入“党员积分制”,定期考评,充分调动起广大志愿者的积极性、主动性、创造性。

有了队伍,如何把工作做到百姓的心坎上成为关键。为此,杨溪村新时代文明实践站把群众需求当作文明实践的指挥

棒,系统梳理党的理论、惠民政策、核心价值观、文化生活、移风易俗等多项常规服务项目“菜单”,群众根据需求“点单”,使广大群众愿意接受、乐于接受。目前全村注册志愿者180人,常年开展志愿服务活动。

“实践活动人人夸,文明新风进万家。”通过开展文明实践活动,志愿者的“小”行动带来了村屯的“大”文明,杨溪村村处处洋溢着和谐文明的时代新风。村民的保洁意识上来了,养成了定点投放垃圾的好习惯,各家各户对门前卫生进行包干,联合建设污水处理设施,村容村貌

发生了巨大变化。通过开展法治文化和传统文化学习、“晒”家风族训、敬老孝老等文明实践活动,村民崇德向善、文明礼貌、遵规守纪意识内化于心、外化于行,主动参与到本村的公益活动中来。村民法治意识提高,懂得包容谦让,原来村里民风彪悍、多民事纠纷,通过开展“三心三治一守”活动,呈现了无新犯罪、无民事纠纷的喜人变化,村屯更加和谐。

良好的乡风乡貌,促进了村民生活生产的改变。村里将支部建在产业链上,在支部引领下,大家弘扬互助精神,先富带后富,依托朝川区乡级月柿产业园,注册“c·h”朝川月柿商标,创建果园基地2025亩,带动全村种植月柿达9600多亩,对贫困户的覆盖率为86.67%,村民人均纯收入达1.3万元以上。

■新时代文明实践在桂林

《桂林市加快电网建设管理办法》正式实施

我市全面构建电网建设新模式

本报讯(记者徐莹波)记者从南方电网广西桂林供电局获悉,为加快电网建设,保障用电需求,促进全市经济社会发展,市政府于日前出台并正式实施《桂林市加快电网建设管理办法》。《办法》指出,我市将全面构建“政府主导、政企联动、责任共担、合作共赢”的电网建设新模式,加大电网建设力度,促进城乡电网协调发展。

《办法》规定,电网建设应当与经济社会发展相协调,符合国家能源发展战略和电力产业政策;电网发展规划应当纳入城市总体规划和土地利用总体规划,并与工业、电源、林业、水利、市

政、铁路、公路、航道、港口、生态环境、电信、广播电视等相关专项规划相衔接。县级以上人民政府住房城乡建设、自然资源、林业和园林、农业农村等相关部门和开发区管委会应当按照电网发展规划、电网专项规划及其相关设计规范,对变电站(所)、开关站(开闭所、环网柜)等电网设施用地和架空输电线路走廊、架空配电网线路走廊、电力电缆通道、电网设施保护区作好规划预留。新建住宅小区、旧城改造、新农村建设应当规划预留配套供电设施用地和通道。新建、改建、扩建市政道路、桥梁、隧道、涵洞、城市地下综合管廊

等基础设施时,应当统筹考虑地下输、配电线路和其他地下电网设施,为其预留充足的位置和通道。

《办法》要求,电网企业应当根据经济社会发展需要,适度超前开展电网项目建设,加大电网建设投入,优先保障重点工程建设的用电。电网建设项目用地选址和输、配电线路路径选择时,应当避开基本农田保护区、重点文物保护单位、自然保护区、风景名胜区、已有公路用地范围、已设矿业权区域和其他环境敏感区。确实无法避开的,应依法办理相关审批手续。架空输、配电线路的设计、建设,应当在现有技术和自然条件允许的情况下,采取

增加杆塔高度等措施,减少对林木的采伐。涉及占用绿地、树木迁移的,应征求林业和园林部门意见,并按相关规定办理审批手续。

为了确保电网建设加快推进,《办法》还要求市电网建设协调领导小组每半年检查、督办电网建设情况,协调解决电网规划建设的重大问题。同时,各县(市、区)人民政府、开发区管委会电网建设协调领导小组每季度统筹推进、协调解决所辖区域内电网规划建设的重大问题。乡(镇)人民政府、街道办事处应当协助做好电网建设征地、补偿和施工便利等工作。

拥抱春天——旅游复苏进行时

为我市旅游行业复苏提供支持

269家旅行社成功申请 暂退质保金5661万元

本报讯(记者韦妮娜 通讯员覃琳 张帅)日前,记者从市市场监督管理局旅游分局了解到,为全力助力我市旅游行业复苏,该旅游分局指导全市364家旅行社申请暂退质保金。目前,269家旅行社已成功通过申请,暂退质保金额5661万元,暂退率80.05%。

桂林是驰名中外的旅游目的地,旅游业繁荣成熟,从业者众多。疫情发生后,旅游企业、旅游从业者苦练内功,终于迎来“花开时节”。为助力我市旅游业复苏,市市场监督管理局旅游分局靠前服务,解企业“防疫”之急,积极为其争取政策福利,助企业渡过资金难关,为旅游业复苏提供支持。

记者了解到,在疫情得到控制后,我市积极梳理了涉旅企业帮扶政策,并加强相关政策宣传、传达和解读。指导符合要求的企业及时用好相关优惠政策,缓解复工复产困难。同时,积极协调桂林市邮政储蓄银行联合出台相关帮扶小微企业尽快复工复产的优惠政策,帮助企业解决因疫情带来的资金周转难题。指导协调已依法足额缴纳保证金、领取旅行社业务经营许可证的旅行社,有序申请暂退缴纳数额80%的保证金。

此外,市市场监督管理局旅游分局还为旅游企业送来了防疫物资。当获悉部分旅游企业口罩储备不足时,旅游分局立即伸出援手,以出厂价帮助旅游企业采购18000个一次性民用口罩。同时,指导各景区有序开展接待工作,督促景区合理控制入园人数,严格实行来访游客登记、体温检测等防疫工作。检查各景区对全国医务工作者及市民的旅游优惠政策的落实情况。一系列举措,擦亮了桂林旅游业的“金名片”。

加快文旅复苏

又一中高端酒店品牌 入驻桂林

本报讯(记者刘倩)5月10日,国内中高端酒店品牌亚朵酒店进入桂林,第一家酒店高新亚朵酒店开业。

亚朵酒店目前已经是国内中高端酒店品牌的头部酒店之一。从2013年在西安开设第一家店到2019年底,亚朵开业门店数量超过400家,拥有超过2000万会员。在中国饭店协会联合盈蝶咨询发布的《2019中国酒店连锁发展与投资报告》中,根据2019中国连锁酒店品牌规模TOP10排行榜显示:亚朵酒店位列榜首。

高新亚朵酒店坐落在漓东百里生态示范带,附近有大圩古镇、古东瀑布、乌桕滩、冠岩、神龙谷等景区景点,亚朵酒店设计中融入自然、淳朴、静谧、温暖的风格,以流动阅读和属地摄影为特色,秉持人文、温暖、有趣的产品哲学,为用户提供舒适的有温度的邻里般的服务;酒店有119间客房,提供给每位宾客一个全新的社交旅居空间。

酒店负责人表示,疫情对国内酒店产生了巨大影响。他们选择在这个时候开业,是看到了桂林文旅业复苏的显著成效,也对桂林文旅发展的前景充满信心。希望在桂林为游客带来更好的服务,为桂林国际旅游胜地建设增光添彩。

我市启动

“防灾减灾宣传周”活动

本报讯(记者徐莹波)5月9日,我市启动防灾减灾宣传周活动。本次宣传周活动主题为“提升基层应急能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线”;活动将持续到15日。

记者从市应急管理局获悉,活动期间,我市将加大媒体宣传力度,强化氛围营造,如在市主流媒体开设宣传专栏,在市区主要宾馆、饭店、商场、车站、娱乐场所等人员密集场所户外LED宣传屏上滚动播放防灾减灾宣传内容等;根据地区和行业特点,通过网络公开课、新媒体直播、在线访谈等多种形式,面向社会公众普及各类灾害事故的知识及防范应对基本技能;根据疫情防控需要,有序加大各类科技馆、应急消防科普教育基地、防震减灾科普教育基地等开放力度,设立防灾减灾专区,开展防灾减灾公众现场或线上体验活动,拓宽公众接受防灾减灾宣传教育的途径。

同时,我市还将加强应急避难场所建设,因地制宜开展预案演练。如充分利用公园、广场、城市绿地、学校、体育场馆等已有设施,改扩建或新建一批应急避难场所,满足辖区内居民紧急避险和临时安置等需求。结合打通“生命通道”集中整治行动,做好占用、堵塞和封闭疏散通道和消防车通道问题专题宣传和整治,同时推动加强停车场等市政建设,从源头上解决问题。

市应急管理局相关负责人表示,将联合相关部门开展全面系统的灾害事故隐患排查,重点做好城乡社区、学校、医院、社会福利机构、建筑工地、机场、火车站、城镇燃气、城市地下管网、泵站闸门等人员密集场所和重要设施的隐患排查,尽最大可能减轻灾害事故风险,切实提高人民群众幸福感和获得感、安全感。

广西首次

“南宁—桂林—梧州” 实现三地环飞

本报讯(记者苏展 通讯员秦敏)记者从桂林机场获悉,5月8日,由广西通航航空产业有限公司负责运营、珠海通航执飞的“梧州=南宁”“南宁=桂林”通航短途运输航线正式开通,标志着“南宁—桂林—梧州”实现三地环飞,这也是广西区内首次实现三地环飞。

据了解,由广西通航航空产业有限公司运营的区内短途通航运输项目——“金桂飞”,致力于打造区内机场间1小时“航空圈”,以满足人民群众多样化出行需求和实现区内各机场互联互通。目前,“金桂飞”项目已相继开通了“梧州=桂林”“梧州=北海”“梧州=南宁”“南宁=桂林”4条航线,对助力复工复产具有积极意义。

据悉,新开通的“梧州=南宁”“南宁=桂林”两条航线均采用塞斯纳208小型客机执飞,“梧州=南宁”航线计划班期为每周一、五、日,“南宁=桂林”航线计划班期为每周五,具体可通过携程、同程艺龙、航旅纵横等OTA平台进行查询、订票,咨询电话:0771—6119646。

桂林公交为医护人员提供免费专线服务

40名医护人员 迎来“迟到的春游”

本报讯(记者苏展 通讯员秦康洪 阳娟)随着疫情防控进入常态化,奋战在一线的医护人员终于有了休息的时间。5月10日,在桂林交投集团公交公司的支持下,来自市人民医院的40名医护人员乘坐免费公交专线,前往阳朔享受“迟到的春游”。

市交投集团公交公司相关负责人告诉记者,今年一场特殊的战“疫”打响,全国各地医护人员奔赴新冠肺炎疫情,不惧危险,守护人民健康安全。如今,疫情好转,为表达对医护人员的敬意,公交公司决定为医护人员提供出游专线,所有医

护人员可凭工作证免费乘坐。此次来自市人民医院的40名医护人员正是因为疫情不得不将原本的春游计划推延。

据悉,该旅游专线路线停靠站点:鼎富大厦旅游集散中心→黑山路口→公交铁西车场→平山→十一中学(万福广场)→北芬大村→雁山新镇→雁山镇→柚子湾驿站→杨堤驿站→世外桃源→阳朔凤鸣车场;定制电话4009001999(需提前两天电话预约)。

此外,桂林至磨盘山专线也恢复运营,同样对医护人员实行免费服务。活动从5月1日持续至5月30日。



▲40名医护人员乘坐免费公交专线享受“迟到的春游”。 记者苏展 摄

永福县“党建+”引领决胜脱贫攻坚

(上接第一版)在用人方面,该县注重树立“重实干、重实绩”用人导向,锻造“勇担当、善落实”过硬本领,构建“多激励、善容错”创业环境,精准考实驻村干部的“活情况”“真表现”,确保实绩突出的干部有为有位。2019年至今,该县提拔调整139名干部,在“扶贫一线”表现出色的83人得到提拔重用,仅基层一线扶贫干部有79人,其中提拔68人,15人提拔重用至重要领导

岗位。

创新“党建+金融先锋”模式

为将金融资源配置到农村重点领域和薄弱环节,帮助党员“双带”(贫困党员带头脱贫、党员带领群众脱贫)解决创业资金筹措难题,永福县创新“党建引领+金融先锋”模式,重点推出“党员先锋贷”系列产品,面向优秀共产党员和农村党员

奉献积分管理年度积分靠前的党员发放贷款,用于发展特色产业、创业启动、正常经营周转等各类消费及生产经营。

据悉,该信贷产品实行“组织推荐、银行审批、督查考评”的管理方式,审批流程便捷,不需要担保和抵押,只需要符合条件的党员或集体经济组织填写申请表,经调查核实信用情况后,即可给予贷款授信。

“只有优秀党员才能享受‘先锋

贷’,现在千多千少真是不一样,每个季度党员间互评可较真了,谁做的实事多一目了然。”该县广福乡矮岭村党委书记潘建平说。

此前,农村党员奉献积分管理效果有待进一步提升,问题的根源在于结果运用。为此,该县把“党员先锋贷”系列产品发放与党员奉献积分制评议结果相挂钩,激励农村党员学习,参加党组织生活,主动投身疫情防控、脱贫攻坚、乡村治理等各项重点工作,实现贫困党员带头脱贫、党员带领群众脱贫的“双带”效果。目前,该县已有500多名党员提出贷款申请,授信金额将达亿元以上。

自创健身操 鼓足学习劲

▶5月8日,在龙胜各族自治县民族中学,学生在体育课上学习做健身操。

在疫情期间,由于学校不能大规模、多人聚集进行大课间户外活动,龙胜各族自治县民族中学自编自创了一套适合室内的健身操,增加学生的运动量,提高他们的学习效率。由于教室空间有限,这套健身操主要以身体躯干律动为主,由头部、肩部、扩胸、腰部、伸展、踝关节等6小节组成,时长2分30秒,动作优美,简单易学,富有青春气息,让同学们不出操场也能做有氧运动,活动身体,放松心情,受到了全校师生的热烈欢迎和一致好评。

通讯员吴生斌 吴泳光 摄

